



# 合肥中小学开展主题活动传承“雷锋精神”

三月春风暖人间,雷锋精神代代传。在第59个学雷锋日到来之际,合肥市各中小学积极组织师生们开展了一系列形式多样、内容丰富、立意新颖的学雷锋活动,用行动号召学生们树立远大理想,培养优良品德,用实际行动彰显和宣传雷锋精神,树立“从小学先锋 长大做先锋”的理想信念。

## 双岗幼儿园教育集团道然居分园开展爱心志愿服务



合肥市双岗幼儿园教育集团道然居分园全体教师开展了“学习雷锋精神 弘扬时代新风”的主题系列活动,用实际行动弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。3月1日,双岗道然居分园党员教师先后走进周边几个社区,走访慰问了六个残疾困难家庭,开展爱心志愿服务。

志愿者们跟随社区工作人员来到自闭症儿童家

中,为孩子们送上爱心慰问,与小朋友一起讲故事、做游戏,并了解孩子的生活情况以及生活中存在的困难,鼓励他们以乐观向上的态度迎接各种困难和挑战,帮助他们从学习生活、心理情感等方面多关心孩子。志愿者们还走进社区,帮助社区居民清理垃圾,进行垃圾分类回收处理,为运动器械消毒,用勤劳的双手美化社区环境。

学雷锋精神,传一份美德。各个班级教师带领孩子们一起了解和感悟雷锋精神,感受榜样的力量。孩子们用响亮的歌声表达对英雄的敬仰,用小画笔“画”出心声,并通过一系列实践活动身体力行地学做小小雷锋。大班哥哥姐姐积极参与“大帮小”,帮助小班的弟弟妹妹整理衣裤、穿鞋子等。还有的小朋友“争当值日生”,整理图书、玩具,协助保育老师整理餐盘、抹桌子、扫地……不知不觉,雷锋精神的种子在孩子们的心中悄然生根发芽。

■ 陶小君 韩敏

## 蚌埠路第二小学少先队员走进地铁站体验文明出行

为弘扬雷锋精神,宣传“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,3月2日,合肥市蚌埠路第二小学联合三里街街道凤阳一村社区开展“学习雷锋精神 文明伴我出行”志愿服务活动。学校组织少先队员走进合肥地铁2号线大东门站,通过学习地铁交通知识、引导乘客文明乘车等,提高青少年的社会责任感,养成文明出行的好习惯。

■ 吴海波



## 金湖小学开展青少年法治宣传讲座 警民同心共筑爱桥

3月2日,合肥市金湖小学举办了2022年学雷锋志愿服务月活动启动仪式,此次活动由安徽省未成年犯管教所(庐州女子监狱)、安徽省蜀山监狱、合肥市金湖小学联合主办。

仪式上,安徽省未成年犯管教所(庐州女子监狱)团委书记李旭飞致辞,希望同学们争做好思想、好品行、好习惯的好学生,推动学雷锋活动的常态化,以实际行动传承雷锋精神,践行社会主义核心价值观。金湖小学校长司武刚号召全体师生学习雷锋爱党爱国、勤俭节约、勤奋好学、乐于助人的精神,呼吁少先队员从规范自己的言行做起、从身边的小事做起,弘扬雷锋精神、争做时代新人。现场全校师生纷纷签下自己的名字,并郑重许下“向雷锋同志学习”的承诺,孩子们纷纷表示,要争做新时代四有好少年,让雷锋精神



在校园里传承不息、绽放光芒。

安徽省未成年犯管教所(庐州女子监狱)的青年志愿者还为金湖小学学生捐赠了学习用品,并深入班级开展青少年法治宣传讲座和弘扬新时代“雷锋精神”座谈会。

■ 张茂丹 焦伟

## 合肥市第五十五中学教育集团 11位教师获第二届“瑶海名师”称号

在日前结束的第二届“瑶海名师”评选中,合肥市第五十五中学教育集团共有11位教师榜上有名。

据了解,合肥市第五十五中学一贯重视教师队伍的建设与培养,方案齐备,制度完善,学校鼓励每一位教师参与各项教研活动、各级各类比赛,不断提升教师自身素养与业务能力,高度重视、落实瑶海区教育体育局实施的“三名工程”,为学校教师的专业化成长提供更多机会与平台,效果显著。以2021年为例,学校教师在国家级、省、市、区级各类活动中,获奖达321人

次,其中,在瑶海区第五批骨干教师和学科带头人评比中,该校45位教师获得“骨干教师”或“学科带头人”的殊荣,与2020年相比,呈现大幅度提升态势。

合肥市第五十五中学以“学在瑶海,活力教育”十大行动为契机,充分发挥学校骨干名师的示范引领作用,带动更多教师成为名师,帮助更多教师成为骨干,打造更多教师成为专家,让学生享受到更多优质的教育与服务,为瑶海区的活力教育贡献智慧与力量。

■ 范申艳

## 合肥市兴华苑小学 热心家长暖心助力托管服务



“孩子们,中国的五大戏曲剧种有哪些?”“孩子们跟老师一起来学唱这段京剧吧!”“注意看老师表演时的面部表情和手势哦!”……每周二、三下午四点开始,合肥市兴华苑小学一年级孩子所在的普惠托管服务班级就传来了这熟悉的声音,原来,这是一(2)班严梓睿小朋友的奶奶正在志愿为孩子们上戏曲课呢!

这位家长志愿者名叫王琳,今年已经66岁了,她十分热爱传统京剧,还曾就职于巢湖市京剧协会,退休后一直在各地做志愿者,宣扬戏曲文化。2021年9月,兴华苑小学全面开启普惠托管服务,并落实“双减”政策,为托管的孩子们提供多彩的个性化课程。王琳老师主动“请缨”,来学校为一年级托管班的孩子们教授戏曲知识。王老师常住巢湖市,每周她都要乘坐两个小时左右的火车来为孩子们上课,但是无论刮风下雨、严寒酷暑,她从来没有迟到过,更没有想过放弃。每次上课前,王老师都会做好充分准备,不仅教授关于戏曲的传统文化常识,还手把手教孩子们京剧的身法、唱腔等基本戏曲技巧。

学校的老师们看在眼里,感动在心里,都被王老师不辞辛苦、坚持不懈的公益精神深深触动。而她则微笑着说:“我喜欢孩子,热爱戏曲文化,退休后还能在学校发光发热,这是我的荣幸!”据悉,合肥市兴华苑小学开展课后托管服务后,得到了社会各界和家长的广泛支持,学校教育资源更加丰富多样,个性化服务课程受到孩子们的由衷喜爱,真正让学生爱上校园,学在校园,乐在校园。

■ 周亮亮/文 袁圆 夏杨杨/图

## 合肥市瑶海实验小学 召开向“最美奋斗者”学习会

3月1日下午,合肥市瑶海实验小学党支部召开全体教职工会,学习航天人“追逐梦想 勇于探索”精神。学习会由校大队辅导员杨文主持。学习伊始,全体教职工先观看了百集微纪录片《百炼成钢:中国共产党的100年 | 第三十六集——绝壁上的“人工天河”》。最后,校大队辅导员杨文带领大家学习最美奋斗者——航天科技“嫦娥”“神舟”“北斗”团队的先进事迹。没有等来的辉煌,只有拼来的精彩。新时代是奋斗者的时代,全体教师将向“最美奋斗者”看齐,在党的教育事业上继续创造属于新时代的荣光!

■ 王海燕

## 合肥市庐阳实验小学 开展“珍惜粮食”主题系列活动

为营造良好的育人环境,创建节约型校园,近日,合肥市庐阳实验小学开展“珍惜粮食,从我做起”主题系列活动。“双减”政策下,庐阳实小非常注重对孩子的素质教育,力求德智体美劳全面发展。粮食是人类的命脉,实小举行了“爱粮惜粮,传承美德”主题升旗仪式。教师代表孙秀琳号召全校师生让“珍惜粮食,厉行节约”成为一种校园的新“食”尚!孩子们观看关于“节约粮食”的励志视频后,利用主题班会积极参与到“如何制止餐饮浪费”这一问题的讨论之中,大家还拿起纸笔,为班级出一期以“珍惜粮食 从我做起”为主题的黑板报,出一期手抄报,写一份倡议书……

通过一系列教育活动,学生们了解了珍惜粮食的重要性,并用他们的行动去影响着身边的每个人。

■ 吴亚男